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U V O D 
Porast kriminaliteta, i kod nas kao i u čitavom svijetu, dovodi do još većeg opterećenja 
zatvorskih ustanova, i istovremeno pokazuje da kazna zatvorom, sankcija koja je skupa po 
društvo, ne ostvaruje očekivane efekte. 
S druge strane, široka primjena uslovne osude prije svega prema prestupnicima „niskog rizika“ 
često je kritikovana zbog svoje relativne blagosti, nedovoljnog stepena nadzora i nemoći da 
premosti širok jaz koji je dijeli od kazne zatvora. 
Između dvije suprotstavljene opcije – kazne zatvora i uslovnog kažnjavanja – danas postoji 
čitava lepeza sankcija i mjera koje se maksimalno mogu prilagoditi svakom pojedincu. 
Razlozi težnje ka preventivnoj, a ne retributivnoj komponenti kazne, između ostalog, leže 
i u negativnim efektima zatvorske kazne po osuđenog, njegovu porodicu i društvenu zajednicu. 
Ove mjere objedinjene su pod nazivom alternativne sankcije i predstavljaju koncept sankcija 
i mjera pod okriljem društvene zajednice, zasnovan na pretpostavci da se ciljevi kažnjavanja u 
velikoj mjeri mogu postići i u uslovima koji su manje restriktivni od kazne zatvora. Jedna od ovih 
takozvanih “savremenih” kazni je i kazna rada u javnom interesu koja je i predmet ovog rada. 
POJAM ALTERNATIVNIH SANKCIJA I NJIHOV NASTANAK 
Alternativne sankcije (eng. Community sanctions and measures) predstavljaju pokušaj ostvarenja 
savremene ideje reformacije krivičnih sankcija kroz traženje novih metoda i tehnika socijalne kontrole nad 
kriminalom u smislu restriktivnije primjene kazne zatvora i tretman izvršilaca krivičnih djela izvan 
zatvorskih ustanova. Ove tendencije dobile su podršku i kroz niz aktivnosti OUN od kojih su posebno 
značajni Standardna minimalna previla za nezatvorske mjere (Tokijska pravila od 1990. godine). Ova 
pravila izražavaju stav da kazna pretstavlja ultima ratio i da treba da se podstiču nezatvorske mjere koje 
će obezbijediti ravnotežu između prava izvršioca, prava žrtve i društvenog interesa, i sadržr širok 
diapazon raznovrsnih mjera među kojima i mjeru rada u javnom interesu. 
Ove tendencije podržao je i Savjet Evrope, Preporukom br.16 za evropska pravila za alternativne sankcije 
i mjere koje se primjenjuju u društvu, koja su usvojena 1992. godine od strane Komiteta. 
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